

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
22 April 2024  
Russian  
Original: Arabic

Генеральная Ассамблея  
Семьдесят восьмая сессия  
Пункт 34 повестки дня  
Положение на Ближнем Востоке

Совет Безопасности  
Семьдесят девятый год

**Идентичные письма Временного поверенного в делах  
Постоянного представительства Ливана при Организации  
Объединенных Наций от 17 апреля 2024 года на имя  
Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства Ливана представляю ответ на идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 8 апреля 2024 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2024/299).

Правительство и народ Ливана выражают глубокое сожаление в связи с ужасающим инцидентом, произошедшим с патрулем Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия (ОНВУП) в окрестностях города Румайш на юге Ливана в субботу 30 марта 2024 года, когда в результате взрыва были ранены три сотрудника ОНВУП и ливанский переводчик, сопровождавший их при исполнении ими своих служебных обязанностей.

Ливан хотел бы подтвердить свою приверженность принципам международной легитимности и резолюциям Организации Объединенных Наций, которые полностью соответствуют его принципам и высшим интересам. Он подчеркивает, что полностью доверяет международным силам, действующим на его территории, и поддерживает их, и с большой озабоченностью воспринимает серьезные израильские утверждения о нападении на силы ОНВУП, которые он расценивает как попытку представить Ливан как государство, враждебное Организации Объединенных Наций, Уставу Организации Объединенных Наций и принципам Организации. Это абсолютно неприемлемо. Ливан является одним из учредителей Организации Объединенных Наций и на протяжении многих лет в полной мере демонстрирует свою веру в эту организацию и сотрудничает с ней. Именно Ливан попросил о присутствии Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) и именно Ливан из года в год призывает к продлению присутствия Сил, поскольку считает ВСООНЛ достойными того, чтобы на них была возложена задача поддержания мира и обеспечения безопасности и стабильности.



Мы также хотели бы отметить, что эти обвинения Израиля выдвигаются в отсутствие каких-либо конкретных доказательств причастности ливанских сторон к нападению на персонал ОНВУП. Будучи стороной конфликта, Израиль вряд ли может бросаться обвинениями и выносить суждения. Ливан считает, что обвинения Израиля носят политический характер и направлены на оправдание его непрекращающейся и усиливающейся агрессии против Ливана с 8 октября 2023 года.

Что касается расследования, то мы хотели бы отметить, что сразу после инцидента компетентные органы безопасности Ливана начали серьезное и конфиденциальное расследование, чтобы выяснить причины инцидента и изобличить виновных. Ливанские вооруженные силы также сотрудничают, координируют действия и обмениваются информацией со следственной группой ВСООНЛ, чтобы установить истину и обеспечить привлечение к ответственности всех, кто ставит под угрозу безопасность международных сил.

Нет никаких сомнений в том, что международные силы и военнослужащие ливанской армии, дислоцированные на юге Ливана, действуют в весьма опасной обстановке, особенно после начала столкновений на юге Ливана в октябре прошлого года, совпавших с израильской войной в Газе. Они, их транспортные средства и посты постоянно подвергаются нападениям с израильской стороны. Израиль более 216 раз предпринимал атаки на ливанские военные посты, контрольно-пропускные пункты, патрули и прилегающие территории. Патрули ВСООНЛ, посты и прилегающие к ним районы подвергались нападениям более 67 раз. Несмотря на все это, Ливан подтверждает свою готовность содействовать работе сил по поддержанию мира и наблюдению за перемирием, действующих на его территории, и обеспечивать их безопасность и защиту. Он считает, что любое нападение на них противоречит его национальным интересам и международным обязательствам.

И наконец, Ливан считает абсурдными неоднократные призывы Израиля к выполнению резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности и заявления об искренней заботе о безопасности персонала ВСООНЛ и ОНВУП на юге Ливана. Израильские вооруженные силы ежедневно совершают нападения на посты и транспортные средства международных сил на юге страны. Они нарушают резолюцию 1701 (2006) с момента ее принятия, посягая на суверенитет Ливана с суши, моря и воздуха и отказываясь провести демаркацию границы с Ливаном и вывести войска с ливанской территории, которую они все еще оккупируют. Как может Израиль, который с 1948 года отказывается выполнять международные резолюции, призывать Организацию Объединенных Наций к выполнению резолюции 1701 (2006)? Именно Израиль подрывает усилия по восстановлению спокойствия, а также игнорирует дорожную карту, предлагаемую Ливаном и приветствуемую международным сообществом, по стабилизации ситуации в области безопасности на юге Ливана в соответствии с резолюцией 1701 (2006).

Буду признателен Вам за издание настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 34 повестки дня и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Хади Хашим  
Временный поверенный в делах